

头条评论

毕业生和民工工资类比很荒唐

□毛旭松

一项针对2012年应届大学毕业生的调查显示,69%大学毕业生起薪不到2000元。但是统计局数字显示,2012年末,外出农民工人均月收入水平为2290元,比上年增长11.8%。

不知何时起,开始流行大学毕业生跟农民工比工资。随着毕业生逐年过剩而农民工日益抢手,大学毕业生的收入渐趋弱势。于是,有人发出“百无一用是书生”的感慨。且慢发出如此感叹,难道读书是否有用,就是依靠收入多少来证明吗?在我看来,农民工收入超过大学毕业生是件很正常的事情,简单类比二者工资并没有什么可比性。

应该说,在大学连年扩招的

大背景下,并不是所有的大学毕业生都能跟“精英”二字划等号。有些大学生在校园中并没有学到什么真正有用的东西,玩游戏、睡大觉、谈恋爱是不少人大学四年的主旋律。当一天和尚撞一天钟,大学一场基本没有学到什么真本领,只是混了一张毕业证。然而,市场经济中,文凭只是一张通行证,并不是万能钥匙。

积财千万不如薄技在身,对众多农民工来说,他们虽然没有接受高等教育,相对缺乏理论指导,但经过多年实践,已经掌握了不少的技能和本领。随着城市发展日新月异,企业的用工需求在迅速上升,不同工种的供需不平衡已经成了一大难题,熟练工、技工等高素质农民工缺口非常大。哪里有需求,哪里就有高工

资,所以农民工待遇提高不足为怪。

大学生所从事的脑力工作,绝大多数农民工做不了。但是,农民工从事的脏苦累的体力劳动,又有几个大学生愿意去做,能够做得来呢?大学生和农民工都是社会的组成部分,是就业大军里的一员。除去工作环境、工作前景、社会福利的差异之外,大学生和农民工从事的是属于不同社会分工的工作,简单将其工资拿来对比显然不够全面。

不过有一点值得注意的是,花费数万元学费从象牙塔中走出的大学毕业生,在就业市场上跟民工群体比收入落于下风,应该引起大学人才培养者们的反思。已然走向大众教育的大学,对于学生的培养除了必备的理论基础

之外,更需要让大学生有将来踏足社会安身立命的“金刚钻”。

同样,作为大学生来讲也要摆正自身位置。很多大学生自恃十年寒窗苦读,非要当公务员、进国企不可,争破头地去挤那些有限的岗位,或者只盯着大都市。其实,中小城市以及中小企业也需要有知识有文化的青年人才。

社会发展,既需要脑力工作者也需要体力工作者,将大学生和农民工的工资拿来类比,反映出当下一种根深蒂固的狭隘观念,以为坐办公室的就应该比干体力活的收入高,违背了这个“常识”仿佛就说明社会的薪酬制度不合理。不论是毕业生还是农民工,只要有踏实肯干的劲头,都能在各自岗位实现人理想。

征稿启事

为加大大地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在互动版发出自己的声音。

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《评报区》、《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。

投稿邮箱:qlwbqss@163.com



烟台微信圈子



微博烟台早知道

名嘴说事

王志珍院士详解舌尖上的浪费:接近五年平均值计算,每年损失水果2195.7万吨,蔬菜25367.9万吨,肉类1212.1万吨,水产品824.4万吨,分别占总产量的28.6%、47.5%、17.4%和17.5%。餐饮业的食品浪费相当于1.3亿人一年的脂肪摄入量,相当于2.6亿人一年的蛋白质摄入量。

——杨东平(学者)

物欲不是坏事,人类的发展,仔细想想,多是由物欲趋动,对某物的得到,需要你的能力,这迫使你变成一个更强的人。只是“我得不到,别人也不应得到”或“我得不到,得到的人就是坏人”,这类思维不仅满足不了自己的物欲,还将把自己变成一个更弱的人。

——连岳(专栏作家)

嬉笑怒骂

新闻:近日,在浙江永康门博会国际会展中心展馆内,一公司摆起了擂台。玻璃房子里放了200万元现金,没有时间限制,只要是技术性破解,不破坏、损坏、爆破、摧毁产品的任何部件,就可以拿走这200万元。(钱江晚报)

点评:各路大盗跃跃前往,警察在旁一抓一准。

新闻:这五题是广东华师附小今年小升初的考题,要求猜出5个成语:(1)20/3;(2)1/100;(3)9寸+1寸=一尺;(4)12345609;(5)1.3.5.7.9。您能猜出来这对应的都是什么成语吗?(央视)

点评:幸亏上学早,要不小学都毕不了业。

新闻:房价是很多人心中的痛,不过你有没有想过,其实你可以拥有一个村庄!英国每日邮报报道,61岁的英国人克里斯蒂以3万9千英镑的价格买下一个西班牙废弃村庄。现在他拥有24平方公里土地,他表示很喜欢这里没有污染的空气和水。(环球时报)

点评:在中国可能只够买个猪圈的。

新闻:近日,网曝一辆小轿车停在永州某幼儿园门口,家长提醒给校车让道,却反遭车主掌掴,打人者称:“我是市人大代表,打了就打了!”对此,永州市人大回应,打人者仅将手扫到了对方脸上,并无其他行为,已向对方赔礼道歉,双方和解。(南都网)

点评:还不如干脆说抚摸了一下呢!

新闻:朝鲜选手曹云美与格鲁吉亚萨克瓦泽争夺射击比赛三、四名决赛席位,朝鲜选手因为国际比赛参加的手,竟然不知道要开枪,而她的对手呢,竟然先后15枪都没有得分!两人就这样进行了三轮加赛,朝鲜选手最终得1分晋级。(新浪体育)

点评:这是在比谁枪法更差吗?

天暖和了要注意防盗



漫画:贺妍妍



我来抛砖

@吕老师0925:天气暖和了,毛贼如此张狂,一周内频频出现在我们楼栋,同一楼栋五家被偷。大家最近要注意防盗,不要让小偷有机可乘。

@喜洋洋8356:朋友家去年被偷,一家四口都在家。平时老妈睡觉可轻了,一点声音都能听见,每天半夜都起来给孩子盖被子,那天晚上就没起来,朋友都感觉挺蹊跷的。

@YTMSA:邻居商量商量,安个单元防盗门会好很多。

@美眉aa:现在的小偷真是邪门,我家也是进小偷了,早上起来我家的门开着,小偷把我和我对象的钱包都拿走了。

@彩虹熊:四年多以前住宿舍的时候,半夜进了小偷,我和他四目相对,导致我现在经常半夜醒了很害怕,留下后遗症了。

@蜜糖薄荷:俺家大约半个月前也进来了,现在我们全楼栋商量好安装防盗门,但是貌似防盗门也没什么用,因为我们旁边一家有防盗门也叫人家偷了。

@吕老师0925:那些小偷不知道用什么工具,我们都是防盗门,楼下那几家两扇门都

能弄开,防不胜防啊!

@红霞满天:平时睡觉都特轻,一有点动静就醒了,早上也是7点起床,周末都不睡懒觉,被偷当天居然睡到早上9点,还是让人叫醒的,报案的时候,警察说是让迷魂香给熏了。

@wildcat213:从正门进入,说明是技术性开锁,晚上应该从内部将门反锁,一般再差的锁都有这个功能,反锁后技术再高也无力为力。

来源:烟台论坛

我有话说

□于华(海阳市)

老辈人有句经验之谈,“刮风走小巷,下雨走大街”,意思是小巷墙高挡风,而大街上店铺多,躲起雨来很方便。听着有道理,其实不尽然,因为有的事“躲得了初一,躲不过十五”,譬如遇上瓢泼大雨淋头浇下,在屋檐下当然可以放心躲雨,但如果着急去办事,穿着雨衣打着伞走在大街上,你清楚前方大街哪个地方有下水井吗?碰巧下水井缺了井盖,井口又被积水淹没,你确信自己一步步走得那么踏实放心吗?没人敢打包票,因为你一旦看走了眼,掉进下水井里,那就要吃大亏,甚至丢了性命。此事“地不分南

保护伞也是保命伞

北,人不分老幼”,在下雨天,屡屡发生,见诸报端。

城市建设过程中,不可避免要开挖一些井,必然会在路面上留存井口。设计之初为了安全起见,井口大都设置在路边或犄角旮旯,而且每个井口都安排井盖“站岗放哨”,理论上无险可言。但日久天长,井盖被人为地或丢或损或盗,“哨兵”溜了号出了小差,井变成“陷阱”,狮子大开口,随时准备咬人一口,顿时暗藏杀机。一旦井盖缺失了,就给过往的自行车和行人,特别是在汛期期间,将带来极大的安全隐患。

令人欣慰的是,窞井“咬人”事故得到了有关地方和部门的高度重视,并开始着手安装防护

装置。在烟台,市城管局排水处在汛期到来前,未雨绸缪,消除隐患,先后在10余条主干道的下水井口上都安装上了防护网,高强度尼龙网可承重量300多公斤,两个成人并肩站在上面都没问题,这一下,可谓是给在雨中穿行的人打上一顶“安全伞”,更是一项“放心伞”、“保命伞”。

井口虽小,事关重大;护网很小,性命攸关。工作中,我们需要有这样的意识,把老百姓的小事当成工作中的大事,看成生活中的大事,件件有着落,事事有回音。只有小事做多了,解决了,群众的烦心事自然就少了。

管护好井盖,有关部门应负首责。各类井盖,“名花有主”。主

管部门应该全面掌握,在汛期到来前认真检查本单位设置在各区域的井盖,详细了解目前井盖的现状,并定期巡查,及时处置,消除隐患。

管护好井盖,普通百姓义不容辞。遇到井盖出现缺损,一旦路过发现,就不能熟视无睹,视而不见,及早给有关部门打个电话提个醒,在第一时间补上漏洞。举手之劳的小事,看似平凡无奇,其实是积德行善,善莫大焉。

我们的工作任重而道远,因为目前只有百余处容易被雨水顶起的井盖内安装了防护网,但相比全市区5万多个雨水井,还有哪些需要安装防护网?需要罩上“安全伞”呢?

一家之言

莫让“槐”树花成为“坏”树花

□朱晓楠(蓬莱市)

又到槐花盛开的时节,处处弥漫着花香。五月份的槐树花格外惹人喜爱,也助推“摘槐树花潮”一浪推着一浪,不少市民大包小包提着满载而归的“战利品”,脸上那是怎一个乐字了得!

咱们烟台人就爱吃槐树花包子,闻着刚蒸熟的包子,那扑鼻的香味确实让人垂涎欲滴,一顿整三五五个还是不解肚里馋虫。其实,我们在回味美食的同时,也应该回味一下采摘的过程。我们不难发现,凡是有槐树花的地方,本来应该是花团锦簇,随风摇摆,可到了现场却是另一番景象——树上被洗劫一空,树下是一片狼藉:满地的断枝折叶,满地的路路踩碾,可想而知当时的场景肯定是不堪入目。“大战三百回合”之后,我们是包满兜滴,可地上也是枝满叶满。树上的香气四溢和树下的满目疮痍,这鲜明的对照是对我们劳动的记录,更是对我们行为的力量鞭策。

烟台这座生态城市、园林城市,每一滴绿色都需要我们每一名市民的细心呵护与用心珍惜,市民的生活点滴都是咱们烟台这座文明城市的“明信片”,你我他更是咱们和谐烟台的“代言人”。莫让“槐”树花成为“坏”树花!